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Ma délután 4 órabér
Belajgsvár lakessá^a felvonni a 27 éves Véres Hadsereg ünneplésére

A Vörös Hadsereg megalakulásá
nak 27-ik évfordulójához érkeztünk 
eL A népeket elnyomó cári Orosz
ország romjain született meg Lenin 
szavára a diadalmas útjára induló 
sarló-kalapácsos vörös harci lobogó 
alatt ez a fiatal, de a harcokban az
óta ezer próbát kiállott hadsereg. Az 
egész világgal állott szemben, ami
kor megszületett, és ma, amikor leg
véresebb harcának — egyben a vi
lágtörténelem legvéresebb harcának 
is — győzedelmes befejezésénél 
tart, az egész világ csodálata és 
minden szabadságot szerető ember 
és nép hálája, rokonszenve kiséri 
hősi utján.

Huszonhét évvel ezelőtt ennek á 
hadseregnek lelkes akaratán és harci 
bátorságán kívül semmije sem volt. 
Ma a tankok és repülőgépek tízez
rei, az automata fegyverek milliói, 
az ágyuk százezrei okádják a pusz
tító halált a fasiszta-hitlerista ellen
ségre.

A világ ellenségei ellen a világ 
felszabadítói vonultak fel !
. Hatalmas utat tettek meg 1918-tól 
1945-ig, a semmitől a tankokig, Sztá
lingrádtól Berlinig. Egyik nemzedék 
a másiknak adta át a zászlót, és 
győznek 1 Egyik gyárat a másik után 
emelték, egyik tankot a másik után 
építették, munkások, munkásnők, fia
talok és öregek — és győznek í 
Vér, pusztulás, könny kisérte a né
met fenevadat Sztálingrádig s vissza
felé, de a Vörös Hadsereg hősies
sége, rendíthetetlen győzni akarása 
végig töretlen maradt. Ma Berlin 
előtt állnak — és győznek!

Mi, északerdélyiek, akik a német 
megszállók és magyar fasiszta 
zsoldosaik igája alatt várva-vártuk 
azt a pillanatot, amikor szabadulá
sunk órájának el kellett jönnie, há
lás szívvel gondolunk ezen a napon 
a dicsőséges Vörös Hadsereg hő
seire, és a nagy marsallra, a népek 
felszabadítójára: Sztálinra.

Szabadságot és demokráciát vár
tunk ! Igazságosabb és becsületesebb 
életet, uj világot, amelyben e sok 
szenvedést látott told mindkét népe 
megtalálhassa végre egymást. Uj 
világot, amelyben nemzetiségére való 
tekintet nélkül minden ember sza
badon használhassa anyanyelvét, sza
badon művelődhessék saját kultúrá
jában, saját demokrata hagyományai 
szerint, hiszen B..dai Nagy Antal és 
Horea unokái élnek ezen a földön 1 
Várva-vártuk ezt az uj világot, 
amely azonnal be is következett 
volna, ha Maniu bitang bandái itt 
meg nem jelennek 1

És ekkor szabadított lel bennünket 
másodszor is a Vörös Hadsereg! 
Ma szabadon nyújthat egymásnak 
kezet a román s a magyar testvér, 
szabadon beszelheti nyelvet iskolá
ban, bíróságnál, hatóságoknál ro nán 
s magyar egyaránt!

Életünk bekapcsolódott a demokrá
ciába, a demokrata népek sorsközös- 
ségebe, ez azonban kötelességeket 
is ró reánk! Dolgoznunk kell, ter
melnünk és adnunk, hogy erőnkhöz 

mérten, vagy még azon felül is se
gítsük ezt a hősi, bennünket kétszer 
is felszabadító hadsereget diadalmas 
útjában Berlin és a végső győzelem 
felé!

Hálával tartozunk és szeretettel 
adózunk!

Február 23-án Kolozsvár népe ki
vonul az utcákra, hogy kifejezést ad
jon szeretetének, amelyet a Vörös 
Hadsereg és Sztálin marsall iránt érez.

mai tűntető felvonulás 
rendje

A kolozsvári nagyüzemek és gyá
rak munkahelyükről indulnak el a 
Szabadság-térre. A kisebb üzemek és 
műhelyek munkásai szakszervezetük
ben találkoznak, hogy onnan vonul
janak fel a tüntetésre. A Szakszer
vezeti Tanács felszólítja a munkások 
családtagjait, hogy férjükkel, apjuk
kal együtt ők is vonuljanak fel a 
tüntetésre, mert a Szabadság-tér min
den bejáratát elzárják és a zavar el

A Mala^a-u»emben történtek polgár
háború »»élére sodorták Romániát

—* hangsalyoa^a tis ODA kiápfniti tanácsának hivatalos koaleménye

BUKAREST, február 22. A Malaxa-üzemekben történt csendőrlámadásról, amelynek során Apostol Gheorghe, 
a Munkás Szövetség elnöke, tizenhárom munkással együtt súlyosan megsebesült, újabb részletek váltak isme
retessé.

A fővárosban villámként terjedt el a hír, hogy' Stan Dragu géplakatos szakmunkás a Colenlina-kórházban 
belehalt sérüléseibe. A csendőrgolyó a fején találta Stan Drágul. A fiatal munkás mártírhalála mély megrendülést 
váltott ki a román főváros munkásságának soraiban.

Bukarestben óriási a felzúdulás a reakciósok bűnei miatt, akik már attól sem riadnak vissza, hogy a nép 
fiaiból toborzott hadsereget a nép és a munkásosztály ellen fordítsák. A fegyveres erőcsoport Rádáceanu Lotar 
miniszter gépkocsijára is rálőtt, amikor a Malaxa-üzemek felé haladt.

Az Országos Demokrata Arcvonal Központi Tanácsa a Scánteiaban hivatalos közleményt lett közzé. A 
közlemény rámutat arra, hogy*  a legutóbbi 48 órában lezajlott események szoros összefüggésben vannak Rádescu 
tábornoknak nemrég elhangzott reakciós beszédjével, Maniu uszitóhangu nyilatkozatával s mindazoknak a poli
tikusoknak a magatartásával, akik a Nemzeti Parasztpártból és a Liberális Pártból támogatják és uszilják a fa
siszta bandákat.

Hangsúlyozza a közlemény, hogy a Malaxa-üzemekben történtek a polgárháború szélére sodorták Romá
niái és ha a helyzet súlyosbodik, azért Rádescu tábornokra, Maniura és mindazokra hárul a felelősség, akik köz
vetve, vagy közvetlenül ielfegyverzik és támogatják a fasiszta és légionárius elemekét.

Kijelenti az ODA központi tanácsa, hogy a Mihály király aláírásával és Rádescu tábornok ellenjegyzésével 
ellátott törvényrendelet, amely a hivatalos lap február 20-i számában jelent meg és amely a belügyminisztérium 
három államtitkárának menesztéséről szól, diktatórikus aktus, a minisztertanács megkérdezése nélkül történt és 
súlyosan ellenkezik azzal a politikai egyezménnyel, melynek alapján a jelenlegi kormány áll. Ez a diktatórikus 
ténykedés közvetlen összefüggésben van azzal, hogy Georgescu Teohari belügyi államtitkár állandóan sürgette e 
tárca keretén belül a határozott tisztogatást.

Végül leszögezi a közlemény, hogy az összes reakciós elemek eltávolítása a kormányzásból kell, hogy 
jelentse az első lépest a demokratikus rend megalapozása felé. Az Országos Demokrata Arcvonui a jelenlegi' 
súlyos helyzetben és a Krímben lezajlott három hatalmi konferencia szellemében kijelenti, hogy hajlandó saját 
keretein belül összhangba hozni a íelelősséget Románia kormányzásáért azoknak a haladéktalan intézkedések
nek a végrehajtásával, amelyek megtisztítják a közéletei a légionárius és fasiszta elemektől és erős alapot terem
tenek Románia igazán szabad és demokratikus fejlődésének.

A német titkos fegyverek feltafiáSóia menekít
ANKARA, február 22. (Hádió.) 

Torok újságok jelentik Moszkvából, 
hogy llartmann professzor, Hitler 
legfőbb elektrotechnikai és dinamikai 
.szaktanácsadója, a „V“ fegyverek 
feltalálója Stockholmon keresztül 
Moszkvába repült. A tudós a repít lő- 
boinbákkal és rakétabombákkal foly- t 
látott kísérleteit meg a háború ki- I 

kerülése végett egyénenként senkit 
nem engednek oda. Délután 3 órára 
pontosan jelenjék meg mindenki szak- 
szervezeténél l ~

Az Ipartestület ugyancsak 3 órára 
hívja tagjait á Magyar Népi Szövet
ség Farkas-utcai székháza elé.

Mindazok, akik egyik szervezetbe 
se tartoznak, vagy a Magyar Népi 
Szövetség Farkas-utcai székhaza előtt, 
vagy a Román Hazafiak Szentegyház- 
utcai székhaza, illetőleg az Ekés Front 
Kossuth Lajos-utcai székháza előtt 
találkozzanak és onnan vonuljanak 
fel. Külön vonul fel a 'Demokrata 
Zsidó Népközösség is. A diákság 
zárt sorokban vonul fel az intézetek
ből. / . . . .... ■■

A Népvédelmi Egyesület ma a kór
házakban és a klinikákon hangver
senyt rendez a Vörös Hadsereg se
besült katonáinak szórakoztatására a 
város legkiválóbb művészeinek fel
léptével.

törése előtt kezdte meg. Legutóbbi 
időben a „V--4“.gyel kísérletezett, 
melynek az lett volna a feladata, 
hogy Newyorkig repüljön Közép- 
európábati felállított kilövési állom t- 
sáról. llartmann — török lapok ér
tesülése szerint — Hitlerrel felme
rült nézeteltérései miatt menekült cl. 
A professzor állítólag közölte Hit

■ Vasárnap, 25-én a Munkás Egység
front rendezésében a Városi Szín
házban lesz előadás, amelyen román 
s magyar földművesek és munkások 
adják elő népi művészetük legjavát. 
Mellettük fellép előadó művészeink 
élgárdája is.

Itt említjük meg, hogy Lindrot fő
hadnagy-mérnök tervei jszerint, No- 
szov főhadnagy vezetésevei a Vörös 
Hadsereg a Malinovszki-téri görög 
keleti templom előtt és mögött mo. 
numentális emlékművet készíttet hő
sei emlékére. A templom előtti em
lékmű hét méter magas lesz és te
tejében az ötágú csillag emelkedik 
majd a magasba, a templom mögötti 
nem lesz ugyan ilyen magas, de an
nál erőteljesebb, hatalmasabb, és egy 
tankot építenek tetejébe.

A Vörös Hadsereg évfordulóján a 
demokrata nők csoportja megkoszo
rúzza a Kolozsvár felszabadításáért 
vívott harcban elesett hős vörös ka
tonák sírjait 

lerrel, hogy a „V“.fegyverekkel nem 
lehet leltarióztatni N.-m' tország tel
jes összeomlását. A Fiihrcr vissza
utasította ezt a megállapítást és „ér
telmiségi árulással“ vádolta meg 
Uartmannt. Parancsot adott neki» 
hogy 1915 januárjára legyen áészen 
a „V—!**.  Mivel ezt Hartmann le
hetetlennek tartotta, elmenekült
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4/ Világosság telefon sxámn

2—58
Ezúton hozzuk olvasóink iudomá- 

Bdra, hogy szerkesztőségünknek tele
fonja van. Közvetlen a lapot, vagy 
fl szerkesztőséget e'rintő kérdésekben 
szívesen állunk az érdekeltek ren
delkezésére.

Külön köszönetét mondunk a te
lefonközpont vezetőségének és mun
kásainak egyaránt, hogy jelen nehéz 
körülmények közöli telefonhoz jut
tattak, bekapcsolva ezzel bennünket 
a város és az ország vérkeringésébe.

*
Argentína befagyasztja a ni- 

fíiet követeléseket» Londonból je
lentik: Argentína kormánya elhatá
rozta az argentinéi német vagyonok 
befagyasztását. Ez ellenintézkedés 
arra, hogy a németek még mindig 
visszatartják az argentin diploma
tákat

Szövetkezetét alapítottak a bras
sói kisiparosok. Brassóból jelentik: 
A kisiparosok szakszervezetének ru
házati csoportja beszerzési szövetké
zetet alapított, hogy a közvetítő ke
reskedelem kikapcsolásával szerez
hesse be a szükséges nyersanyagot 
és így elejét vegye a fokozódó ár
drágításnak. Az 5000 lejes részvény
jegyek jegyzéséből eddig több mint 
l.zÖÜ.ÖŰO lej gyűlt össze. A szövet
kezet igazgató tanácsa C. Arineanu, 
Szabó János, Szabó Béni, Fischer 
Jenő. I. Gucu, Lechner András és. 
Jénáky Ignác kisiparosokból áll.

HALÁLOZÁS. Kovács Elek nyug, igaz- 
cató-taDitó felesége ízül. Hadházy Ilona 
folyó hó február 20-án este elhunyt. Te
metése február 23-án, pénteken délután 3 
órakor lesz a köztemető kápolnájából.

Az újságírók szakszervezetének 
Tisztogató Bizottsága közli, hogy 
február 25-én, szombaton délután 3 
órakor Ciceu Téodor és Bulboaca 
Ionéi, a volt Tribuna Ardealului mun
katársainak, délután 4 órakor Jékely 
Zoltán és Jablánczy László dr., a 
Világosság munkatársainak, majd fél 
5 órakor Nemes István dr. és Som- 
lyai László, a Világosság munkatár
sainak a múltban kifejtett működését 
vizsgálja felül. A bizottság felkéri 
mindazokat, akiknek a nevezettek 
éllen esetleg terhelő bizonyítékuk 
van, hogy azokat névvel aláíróit je
lentésben a fenti időpontig terjesszék 
a bizottság elé.
AZ I. FOKÚ IPARHATÓSÁG 100489- 
945. «zára alatt Muntean Jánost Akácta-u. 
17 alatti lakost vállalatvezetőül a Schuli 
kendőgyárhoz kinevezte, az eűdigi vállalat
vezetőt tisztsége alól felmentette. 3831

Tisztogat az Ügyvédi Kamara» 
A kolozsvári Ügyvédi Kamara Tisz
togató Bizottsága közli, hogy február 
24-én délelőtt 9 órai kezdettel a Ka
mara helyiségében (Deák Ferenc-u.
6.)  Botos István dr., Bodó László dr., 
Daróczi Ferenc dr, Ehrlich István 
dr, Gardó Endre dr., Gherman Tra- 
ian dr, Giurgiu Traian dr. Gyenge 
László dr, Győry Barna dr, Hajie- 
ganu Emil dr, Haeger János dr. 
Hegedűs Sándor dr, Herdt Wulier 
dr. Huszár Béla, Jancsó Albert dr. 
Kovács Sándor Antal, Ladányi László 
dr, Lucián Alexandru dr. Lupán 
Aurél dr. és Lukácsi József dr. ke
rülnek tisztogatási eljárás alá. A bi
zottság felkér mindenkit, hogy aki 
nevezettek eddigi működésével és 
eddigi viselkedésével kapcsolatban 
antidemokratikus, fasiszta vagy hitle
rista magatartásról, vagy tevékeny
ségről tud, azt a tárgyalás megkez
déséig aláírassál ellátott Írásban kö
zölje a bizottsággal vagy szóbeli 
meghallgatása végett jöjjön el a tár
gyalásra. A bizottság felkéri az érde
keit ügyvédeket, hogy a tárgyaláson 
jelenjenek meg.

Féifi dhats/.atóiiomat 
ujliól mcgn\itoltan

SsKéJkely József

Uuíő-u. 2. emelőt.

Hcgvan alakult meg a máramaresmsgyei 
Képíanács?

.MÁRAMAROSSZIGET, február 22. 
Máramaros megyében a közigazga
tás vezetését minden vonalon köz
pontilag a Néptanács vette át, mely
nek elnöke Odovicsuk János. Alei- 
nökei: Bocotei Teodor volt főispán 
és Lázárcsuk Miklós. A néptanács- 
ban helyet foglalnak Frankovics Emil 
pénzügyigazgató, Mezei Iván tanfel
ügyelő. Karádi György mérnök. Stern
berg Sándor dr. vármegyei főorvos. 
Knobloch József állatorvos, Kusnyir 
Pál középiskolai igazgató, Csiszár 
Sándor földmérő mérnök és Lukács 
Ottó, mint az erdészeti hivatal veze
tője- '

A halaszthatatlanul sürgős ügyek
ben a Néptanács elnöke saját hatás
körében dönthet és határozhat, A 
Néptanács elvben hatálytalanította a 
román közigazgatás idején történt

I
15.0&® pengő és 20 mássá élelmiszer 

a hazatérőknek

KOLOZSVÁR, február 22. Á Magyar Népi Szövetség „Hazatérők I 
Otihond'-ban Kolozsvár lakosságának jóvoltából egyre több hazautazó g 
talál meleg otthonra. , , , t .. . 8

Az alig egy hete megkezdett gyűjtési akció eredménye közel 15 g 
ezer pengő és 20 mázsa élelmiszer. Ruha és szappan is került be igen 
szép számmal. '

A gyógyszerészekhez és drogéristákhoz intézeti felhívás is meg
értésre talált. A pillanat szükségleteinek megfelelő gyógyszer és fertőt- 
lenitőszer rendelkezésre áll.

Külön ki kell emelnünk a tanítóság fáradhatatlan munkáját, at g 
egyetemi hallgatók és különösen az orvostanhallgatók odaadó szolga- g 
látót, valamint a hóstáli földészek minden áldozatot meghozó gyűjtését, g

A dohánygyári munkásság példát mutat azadakozásban, ameny- | 
nyiben egynapi kenyér- és cigaretlaadagukat a hazatérő székelyeknek 

- és hadifoglyoknak ajándékozták.
A gyilkos fasiszta háború meghurcolhat a lakosság további segít

ségét várják.
Üzemi választás a Dohányárugyárban

’ 9L0ZSVÁR, február 22. A do- 
hunyárugyár szakszervezete megtar
totta alakuló közgyűlését és megvá
lasztotta vezetőségét is.

Az ülést Nagy Sándor ideiglenes 
titkár nyitotta meg, utána Bene Béla 
ideiglenes elnök üdvözölte az egybe
gyűlteket, majd Veress Pál. a Szak
szervezeti Tanács nevében beszélt, 
rámutatva a többtermelés és a fe
gyelmezett magaviselet tanúsításának 
szükségére, és arra, hogy a Szovjet
unió belső munkásegysége tette le
hetővé a diadalmas Vörös Hadsereg 
ellátását. Utána Guzman Erzsébet 
beszélt a munkásnők részvételéről a 
termelés fokozásában.

Ezután került sor a választásokra .1

FELHÍVÁSOK
A Józsa Béta-Afkenaeum fel

hívása. A Józsa Béla-Aihenaeum 
felhívja a szakszervezetek, üzemek 
és iskolák Fali Ujság-megbizottait, 
hogy szombaton 4 órakor jelenjenek 
meg megbeszélésre és az újság át
vételére.

A Demokratikus Zsidó Népkő- 
zösség felhívja a tagokat, hogy ma 
délután 3 órakor gyülekezzenek a 
Népközösség helyisége előtt, ahon
nan testületileg vonulnak fel a Sza
badság-téren rendezendő ünnepségre.

A faipari munkások Tisztogató 
Bizottságának felhívása. A faipari 
munkások Tisztogató Bizottsága fel
szólít mindenkit, aki a fa- é3 rokon
szakmához tartozó egyének fasiszta 
magatartásával kapcsolatban terhelő 
adat birtokában van. hogy azt zárt 
borítékban, aláírással és lakcímmel 
ellátva juttassa el a szakszervizeihez 
(Karolina-tér 4.).

AZ .AKARAT*  Ruhájúi ér Sportfel- 
tzerclén Szövetkezet felszólítja adósait, hogy 
tartozásaikat a Szövetkezet (Joió-u. 11. az. 
alatti htlyijégében 1945 mlzciui hó 5-ig 
rendezzék, ellenkező esetben, a fenti idő
pontig nem jelentkezett adósok ellen a 
pere: eljárátt folyamatba ternük. Igazga
tóiig. 8*21  

összes kinevezéseket és uj kineve
zéseket ad közre. Feloszlatta az ed
dig működött rendőrséget és 
cia“ elnevezés alatt 130 .obol álló 
néprendőrséget szervezett, melynek 
főnöke Jakobinyi József. A nyomo
zóosztály vezetője Kaufmann Imre, 
helyettese pedig Mezei György. A 
közigazgatási osztály élén Uroza Vrc-

A városi Néptanácsban a pénz
ügyi osztály élére Toronszky János, 
a társadalmi ügyosztály élére Ben- 
kő Ilona, a közoktatásügyi osztály 
élére Baldacsuk Sándor, ut. mező
gazdasági és erdőügyek élére Ka
rádi György, a tanügyek élére Me
zei János, az ipar- és kereskedelem
ügy élére Mihoc Petru. a közegész
ségügyi osztály élére Fodor Gyula 
dr. és a közeilálásügyi osztály élére 
Szidor János került.

amelyek megejtése lilán, a következő 
vezetőség került a dohányárugyár és 
munkásainak élére : Igazgató : Lő
csei László dr. Aligazgató: Lázár 
Emil. Üzemi bizottság: Kovács Ist
ván gépmester, Nagy Sándor segéd
munkás, Bene Béla. Szakszervezeti 
vezetőség: elnök Kovács István aszta
los, alelnökök Kiss Dániel és Miron 
Emilné, titkár Nagy Sándor munkás, 
bizalmi Mós István és Gergely Ja- 
kabné, jegyző Balázs Pál, pénztár
nok Jakab Károly, ellenőrök Gora 
Gyula, Koppándi László, női bizal
miak Kis Mária. Várga Istvánná, 
Király Istvánná, Boros Júlia és Ko
vács Piroska.

Jelentkezzenek a kenyérkereső 
nélkül maradt családok. A Népjó
léti Hivatal (Farkas-utca 4.) felhívja 
azokat a családokat, akiknek kenyér
keresőjük távol van. hogy nyilván
tartásba vétel céljából jelentkezzenek 
a hivatalban. A családfő távollétét 
az illetékes utcabizalminak írásban 
kell igazolnia.

Az Újságíró Szakszerrezet fel
hívása. A kolozsvári hivatásos új
ságírók szakszervezete felhívja tag
jait, a közírókat, írókat és a kiadó- 
hivalali tisztviselőket is, hogy ma, 
pénteken délután fél 4 órakor gyü
lekezzenek a Világosság szerkesztő
ségében, ahonnan testületileg vonul
nak fel a Vörös Hadsereg ünnepsé
gére.

Felhívás. A Kolozsvári Demokra
ta Zsidó Népközösség titkárságénál 
összeírás végeit saját érdekükben 
haladéktalanul jelentkezzenek: 1. 
Mindazon volt munkaszolgálatosok 
és deportáltak, akik szolgálati Ide
jük alatt megrokkantak (sérüllek). 2. 
Elesett, illetőleg elhunyt munkaszol- 
gúlutosok és deportáltak özvegyei és 
árvái.

Rekvírálásokra 
csakis fényképes ipa- 

zolvánnyai eiiâtotè tiszt- 
viselőn jogosyíiaK

KOLOZSVÁR, február 22» 
A Polgármesteri Hivatalayo*  
matékosan felhívja a város 
polgárságának figyelmét ar
ra. hogy a katonai ellátás 
szerveresével megbízott ügy
osztály részéről eszközöl*  
igénybevételekre (rekvirála- 
sokra) csak személyi fény
képes igazolvánnyal ellátott 
tisztviselők jogosultak.

Ezek kötelesek fényképes 
igazolványukat felmutatni es 
az igénybevételről hivatalos 
nyugtatömbből másolattal kx- 
ániiott nyugtát adni.

Kívülük senki nem kapott 
és nincs megbízatása semmi
lyen igénybe vételre*  rekvira- 
lásra. M'a valaki igazolvány 
nélkül jelentkeznék, úgy azt 
az első rendőrőrszemnek át 
kell adni.

A FOLGÁBMESTSB

A kisiparosak mwnk®- 
válteága

A kolozsvári Ipartestül« és a. kozmán- 
kaváltságot kivető bizottság megegyezése 
alapján a kisiparosok részére a havi köz
munkaváltság megállapítása a szakosztályok 
által kijelölt szakmai megbízottak jelenlé
tében szakmánként a következő sorrend 
szerint történik.

Február 23 és 24-én asztalosok, faeszter
gályosok, szitások, kaptófakcszitők, hang- 
szerészek, kádárok.

Február 26-án sütők, molnárok, mézes- 
kalácsosok, kávésok, szállodások.

Február 27-én kárpitosok, kosárfonók, 
keiekötŐk, szűcsök, kelme- ét szobafestők« 
yegytisztitók.

Február 28-án női szobák.-
. Március 1-én kőfaragó mesterek, kőfaragó 
iparosok, kövező mesterek*  tetőfedő mes
terek, kályhás mesterek, ernyőkészitő axs- 
terek, fésűs mesterek, kéményseprő mesterek*  
kesztyükészitők és szappaniőzok.

Március 2-án építőmesterek, épülctbur- 
kólók, kőműves mesterek, kőműves ipa
rosok.

Március 3-án lakatosok, bronzmüvesek, 
fcmnyomó-nikkclező mesterek, késes, 
szerész, mérlegkcszitő, műszerész, orvosi 
műszerész, puskaműves, reszelővágó,’ rés*  
öntő, vasesztergályos, vasöntő és vésnök 
mesterek.

Március 5-én villany szerelők, vízvezeték- 
szerelők.

Március 6-án fényképészek ét vendég, 
iősök.

1 Március 7-án központifütés szerelők, 
kocMtényezŐk, gépkocsiszerelők, gumijává*  
tók, kazánkovácsok, kovácsok, kerékgyár, 
tők, kocsigyártók, üvegezők. _ ' .

Március 8-án fehérnemükészitők, fűző*  
készítők, hímzők, paplanosok, gombkészí
tők. kalaposok.

A többi szakmák idejét később közöljük. 
A közmunkaváltság megállapítása mind«» 
nap reggel fél 9 órától kezdődik Széchenyi- 
tér 6. sz. alatt, a második emelet . 4-eg 
szobájában. A jelzett napokon a szakma 
minden egyes tagja jelcniea meg. Á köz
munkaváltság megállapítása megnecnjelenés 
esetén is megtörténik. A tárgyaláson * 
szakma azon tagjai is jelenjenek meg, akik 
részére a közmunkaváltság megállapítása 
már meg történt, de azt a maguk részétől 
sérelmesnek tartják,

A hatóságok szállítói 
mutassák be adöbaHxetési 

nyugtáikat
KOLOZSVÁR, február 21. A főis

pán körlevelet bocsátott ki, melyben 
ielhivja az összes közhatóságok fi
gyelmét, hogy az érvényben lévő 
törvények rendelkezéseinek megfele
lően kötelező módon kérjék a ható*  
Ságoknak szállító kereskedőktől és 
iparosoktól az adók beiizetésérűi 
szóló nyugtát és csak azután folyó
sítsák az összeget a szállítmányozá
sért. Igen sok hatósági szállító ugyan
is adóhátralékban van. Amennyiben 
ezek a megfelelő nyugtákat nem tud
ják felmutatni, a hatóságok kötelesek 
visszatartani a kifizetendő összegből 
a hátralékot és azt az állami adóhi
vatalhoz továbbítani. E főispáni ren
delkezés végrehajtásáért anyagilag a« 
illetékes hatóságok vezetőjét teszik 
felelőssé.
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Szovjet marsallok búcsúztatják

a hősi halált haït Csernyakóvszki hadseregfáborsiokol

tiszteletét érdemelte ki. Testét, lel.MOSZKVA, február 22. (Rádió.) 
A szovjet lapok közük a Csernya- 
kovszki hadseregtábornok emlékére 
kiadott gyászjelentést, melyet Zsukov, 
Veszilevszki, Vorosilov, Timosenko, 
Budjennii, Saposnyikov, Rokosszov- 
szki és Konyev tábornagyok, Bulga
nin hadseregtábornok, Cserbakov ve
zérezredes és mások írtak alá. A 
nekrológ a következőképpen hangzik:

.Csemyakovszki Iván hadsereg
tábornok belehalt a keletporoszor
szági harctéren kapott súlyos se
bébe. Egész népünk tudja, hogy 

: Csemyakovszki egyik hőse volt a 
nemzeti háborúnak és egyik jelen- 

. tékeny parancsnoka a Vörös Had
seregnek. Csemyakovszki lö éves 
korában lépett be a Vörös Had
seregbe és valamennyi rendfoko
zatot viselte, a szakaszparancsno
kitól a hadosztály-, tiizérhadtest-, 

■ harckocsi- és gyaloghadtestparancs- 
noki rendfokozatig, 1944-ben egy

A Kflwr il® SzBtfëîsÉg Bulíttiestöen 
erélyesen MzíI e mw laimKaszolMlfltßsoR&t

Megindult tt sxSretkexetí uerekereskedelem a Székelyföld és Bnkrtrestiözöit

KOLOZSVÁR, február 22.
— Meddig marad Észak erdély ben?
— Talán március közepéig. A na

pokban lemegyek Marosvásárhelyre 
és ott fogok dolgozni, azután talán 
Csikmegyébe megyek, — feleli Ko
vács Andor, az egykori Magyar Dol
gozók Szövetségének régi kipróbált 
harcosa, aki a bukaresti Magyar Népi 
Szövetség megbízásából tartózkodik 
Északerdélyben.

— Mi a tulajdonképpeni feladata 
és célja?

—, Célom az, hogy székelyföldi 
testvéreinkben felébresszem és meg
erősítsem a bizalmat a Magyar Népi 
Szövetség bukaresti és brassói te
vékenysége iránt. Csak akkor tu
dunk komoly munkát végezni, ha 
tnögöttünk érezzük tömegeinket, 
akikért tulajdonképpen dolgozunk.

Miből áll a Magyar Népi Szö
vetség bukaresti tagozatának a te
vékenysége ?

— A délerdélyi magyarság ten
gersok sérelmét, panaszát és kérel
mét visszük az illetékes miniszté
riumok és hatóságok elé. Mindent 
elkövetünk azért, hogy a sérelmek 
orvoslást nyerjenek. Segélyezzük — 
élelemmel, orvossággal és ruhane
művel — a sanyarú sorsban élő 
magyar munkaszolgálatosokat. Ezek 
a szerencsétlenek fütetlen, piszkos 
fabarakokban laknak szinte teljesen 
ruhátlanul s az élelmezésük a le
hető leggyengébb. Szabály szerint 
ezeket az embereket két hónapon
ként kellene cseréljék, illetve lesze
reljék, de olyanok is vannak közöt
tük, akik már két éve ott vannak. 
Közoenjárásunkra most már kezdik 
rendszeresíteni a leszereléseket.

— Brassó mellett a földvári in
ternálótáborban sínylődő testvéreink 
részére is vittünk élelmet, ruhát, or
vosságot és injekciókat Talán ez 
volt a legjelentősebb része egész 
ténykedésünknek, igen, hiszen a 
földvári munkatáborban példátlan 
szenvedésben van részük az embe
rek százainak. Arról van tudomásuk 
az ittenieknek is, hogy milyen sok 
áldozata van ennek a tábornak. A 
földvári internálótáborban lévők meg
segítésében igen szépen kivette ré
szét a Magyar Népi Szövetség há- 
romszékvármegyei tagozata is.

— Táinogatja-c valaki román rész
ről a Magyar Népi Szövetség buka
resti és brassói tagozatát ebben a 
hősi küzdelemben ?

— Igen, telléilcnül. Egymásunkban 
nem volnánk képesek ilyen jelentős 
rredménvok elérésére. A Népvédelmi 

arcvonal parancsnoka lett. A pá
lyát, melyet a nemzeti háború alatt 
mint hadseregparancsnok és had- 
seregcsoportparancsnok a szovjet
német front legfontosabb szaka
szain befutott, olyan diadalok jel
zik, mint a Voronyezslől Tarnopolig 
és Orsótól Königsbergig előre len
dülő offenzívak. Csemyakovszki 
nevét számos napiparancsban idéz
te Sztálin, a Szovjetunió marcalija, 
a Vörös Hadsereg legfőbb parancs
noka. A szovjet kormány ismétel
ten adományozta neki a legna
gyobb kitüntetéseket. Kétszer nyerte 
el .a Szovjetunió hősé“-nek címét, 
négyszer a Vörös Zászló-rendet. 
Birtokosa a Bogdán Kmelnicki. a 
Kutuszov- és a Szuvaróv-iendek 
elsőosziályának. Csemyakovszki, 
aki a nemzeti háború során a 
szovjet haza érdekében fegyveres 
hőstettekkel tűnt ki, a szovjet nép 
és az egész Vörös Hadsereg mély

Egyesülettől kaptunk élelmet, ruhát 
és orvosságot. Gazdasági vonatko
zásban tehát a Népvédeími Egyesü
let a fő támaszunk. Politikai síkon 
az Országos Demokrata Arcvonal tá
mogatását élvezzük. Az ODA támo
gatása természetes, hiszen a mi po
litikai csoportunk is csatlakozott hoz
zá. A csatlakozásból pedig termé
szetszerűleg következik, hogy részük
ről egyformán megkapunk ’ minden 
támogatást. Nekünk nincs Bukarest
ben sajtóorgianumunk s éppen ezért 
a Scânteia, România liberă és a Tri
buna Poporului demokrata napila
pok felajánlották, hogy egy bizonyos 
részt minden nap fenntartanak a mi 
közleményeink részére.

—- Az utóbbi időben küldtek-e va
lamit Északerdélybe?

— Igen, a román Hazafiak Szö
vetsége révén hárommillió lej értékű 
gyógyszert küldött a Magyar Népi 
Szövetség bukaresti tagozata a nagy
váradi kórházaknak.

— Gazdasági vonatkozásban mi-

As Isvesatija vezércikke 
a Vörös Hadsereg ünnepére

A Vörös Hadsereg 27 éve3 fennállásának évfordulója alkalmából 
a moszkvai Izvesztija ünnepi vezércikket közöl. A lap azt irja, hogy 
a szovjethaza most már végleg felszabadult a német fasiszta rablók 
rabsága alóL A szovjet hazafiak Felszabadító Hadseregnek nevezték 
el a diadalmas Vörös Hadsereget, de sok európai államban is ezt a 
a nevet adták neki, mert sok állam fővárosában leng a szovjetlobogó.

Sztálin az Izvesztija hasábjain a kővetkezőképpen nyilatkozott a 
Vörös Hadsereg 27 éves fennállásának évfordulója alkalmából: 
„Most az előtt a feladat elölt állunk, hogy a fasiszta fenevadat vég
leg a barlangjában győzzük le“. Az Izveszlija hozzáteszi: „Ma tanúi 
vagyunk annak, hogyan teljesednek be vezérünk szavai. Ot hete 
indult meg a Vörös Hadsereg offenzivája és jelenleg német földön áll 
a diadalmas hadsereg. Német városokért folyik a harc, német tolná
kon kelnek át diadalmas csapataink. Poroszország, Szilézia, Branden
burg hadszíntérré lettek. A Vörös Hadsereg német földön veri a német 
hadsereget".

„A Vörös Hadsereg — irja a továbbiakban a moszkvai lap — fenn
állásának ünnepét üli. Le kell győzni Hitler Németországát, ezzel a 
gondolattal járul ma a szovjet nép az ünnep elé. Éljen a győzedel
mes Vörös Hadsereg, mellj kiűzte szovjet földről a fasiszta rablókat 
és tovább veri őket nemet földön. Éljen a Szovjetunió, mely megmen
tette az európai civilizációt a fasiszta német rablólovagoktól I A német 
fasiszta fenevadak el fogják nyerni méltó büntetésüket, melyeket a 
nőkön és gyermekeken elkövetett szörnyű rémtetteikért megérdemelnek. 
Ma már egész Európa talpradllt és szembeszállva küzd a német fasiszta 
rablók ellen“.

A lap kiemeli a Vörös Hadsereg ama fegyvertényét is, hogy 
Magyarországon szétverte a fasiszta csapatokat és felszabadította 
Budapestet. „Lenin százlója alatt Sztálin vezérletével előre, igaz ügyünk 
kivívásáért 7“ — fejezi be cikkéi az Izvesztija.

két Lenin és Sztálin pártjának szol 
gálatába állítva, életét fenntartás 
nélkül a Vörö3 Hadseregnek és a 
szovjet hazának szentelte. Az ügy, 
amelyért olyan csodálatosan har
colt Csemyakovszki hadseregtábor
nok, örökké élni fog.“
Moszkvából érkezett jelentés szá

mol be árról, hogy Csemyakovszki 
hadseregtábornokot a litván szovjet
köztársaság fővárosában temetik el, 
melyet ő szabadított fel a német 
megszállók uralma alól. Nemzeti te
metést rendeznek neki és emlékének 
megőrzésére nagyszabású emlékmű
vet állítanak fel. A népbiztosok ta
nácsa úgy döntött, hogy a tábornok 
özvegyének 125.000 rubelt ad s ezen
kívül élete végéig 2000 rubel nyug
díjban részesíti. Piának tanulmányai 
bevégzéséig 1U00 rubelt adnak ha- 

I vonta.

I

lyen kapcsolata van á bukaresti és 
brassói tagozatnak a Székelyfölddel ?

— Az Országos Demokrata Arcvo
nal létesített Bukarestben egy beszer
ző és értékesítő szövetkezetét. Szö
vetkezetünk, a Viktória, különféle 
iparcikkeket:- lámpást, - petróleumot, 
szöget, harisnyát szállít a Székely
földre s cserébe onnan húst, vajat 
és más feleslegben lévő mezőgazda
sági terményt kapunk. Cserekereske
delem utján bonyolítjuk le tehát az 
áruk kicserélését. A székelyföldi fő
ispánok különben csak akkor enge
dik a mezőgazdasági termények ki
vitelét, ha a szállító szövetkezet elő
zőleg felmutatja a Magyar Népi Szö
vetség bukaresti tagozatának hivata
los engedélyét. A Viktória szövetke
zetben egyébként a Kommunista 
Párt*  a Szociáldemokrata Párt, a ro
mán'Hazafiak Szövetsége, a Népvé
delmi Egyesület, az Ekések Frontja 
és a Magyar Népi Szövetség képvi
selői egyaránt helyet foglalnak.

— Bukarestben és Brassóban ló

hát a legszorosabb egyűttmÜKödes 
van a román és magyar demokrata 
pártok és intézmények között. Ennek 
az együttműködésnek immár igsn 
sok kézzelfogható bizonyítéka is van. 
A két nép közötti testvéri jóviszonyt 
most már tények igazolják. Ezek a 
lények, — amelyek jórészt az em
bertelen módon szenvedő magyar 
testvéreink támogatásában mutatkoz
nak meg — bizalmat kell támasszanak 
északerdélyi testvéreink szivében is, 
— fejezte be nyilatkozatát Kovács 
Andor, a Magyar Népi Szövetség bu
karesti tagozatának harcosa

Neznes István

Hz újságírás is fslvoniüns’s 
a Vörös Hadsereg ünnepé»

KOLOZSVÁR, február 22. A hiva
tásos újságírók szakszervezete köz
gyűlést tartott, amelyen Nagy István, 
a szakszervezet főtitkára tartott be
számolót a bukaresti szakszervezeti 
kongresszusról. A beszámolót vita 
követte, amely kitért a hivatásos 
újságírókat érintő minden szakmai, 
gazdasági és politikai kérdésre.

A közgyűlés a vita után több fon
tos határozatot hozott. így elhatároz*  
fák. hogy a szakszervezet kebelén 
belül felállítják a kiadóhivatali tiszt
viselők és hírlapterjesztők alosztá
lyát, majd határozatban mondották 
ki, hogy a szakszervezet a többi 
szakszervezetekkel együtt ünnepli 
meg a Vörös Hadsereg felállításának 
27-ik évfordulóját. A tisztogató bi
zottságban Balogh Edgár és Hatos 
Romulus helyére, azok nagy elfog
laltsága miatt, Bihari Miklós és- Moi- 
dován Vasile szaktársaikat válasz
tották meg az újságírók.

A kiütéses tífuszjárvány miatt a 
21-re tervezett újságíró bál megtar
tását két héttel elhalasztották.

Malinovsski mttnudl 
és Cumbrea tábornok is utcát 

■ kapott SepsitsentgySrgjro» 
SEP&SZENTGYÖRGY, február 21. 

A város demokrata vezetősége hosz*  
szas és lelkiismeretes tanulmányozás 
után számos utca elnevezését meg*  
változtatta. Az uj utcanevek közt, & 
demokrácia világnagyságai mellett, 
ott találhatók magyar és székely ki*  
valóságaink, de nem hiányoznak aa 
erdélyi s más román nevezetességek 
sem, hogy az uj testvériesség szel
leme ebben is kifejezésre jusson, Ex 
a szellem tette tehát lehetővé, hogy 
Lenin és Sztálin melleit ott lássuk 
Dózsa Györgyöt és- Budai Nagy 
Antalt, Rákóczi Ferenc mellett Tudor 
Vladimirescut, Bem apó és Gábor 
Áron mellett Malinovszki marsall! és 
Cambrea román tábornokot, Marx 
mellett Kossuthot, Petőfit, Adyt. De 
Horea, Cloșca és Crișan is éppúgy 
utcát kapott mint Lázár Mihály, akinek 
életét csak nemrég oltotta ki a fasiszta 
uralom.

Hadifoglyok ügsrmek
KOLOZSVÁR, február 22. Ismét 

román hadifogságba került férliak 
üzenetét továbbították szerkesztősé
günkbe. Az üzeneteket örömmel kö
zöljük és kérjük laptársainkat, hogy 
vegyék át a hirt, mert a foglyok üze
netei így talán eljutnak rendeltetési 
helyükre.

Mislai Ferenc üzeni édesanyjának, 
özvegy Mislai Józseínének Szabolcs- 
bákára, Szabolcs megye, hogy jól van.

Vass János üzeni édesanyjának 
Rétkőz.bcrccsre, Szabolcs megye, hogy 
egészséges.

Ujj Mihály üzeni édesanyjának, Ujj 
Mihályncnak Bácsíöldvárra, Bácska, 
hogy januárban esett fogságba. Egész
só es.

Hódéi László üzeni édesanyjának, 
Rétiéi Lászlóimnak Tiszafüred-Patküa 
.községbe, Heves megye, hogy ne 
aggódjék, jól van.

az üzeneteket a nevezett hadifog
lyok András Istvánná Kolozsvár, Ta.'S- 
utca 29. alatti lakosnak adták át, aki 
az átvonulás idején élelemmel látta 
cl ókét. Elbeszélésük szerint Nagy- 
enyeri felé irányították őket.
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A. pr óhirdetések
HIRDETÉSI ARAJNK: Apróhirdetés 
szavankint 60 fillér, legkisebb apró
hirdetés 10_ szóig 6 P. Keretes hirde
tés cml 1.50 P. Hírek között szavan- 
kint 1.50 F. Nyilttér szavankint 3 P. 
Közg. közlemények szavanként-2 P.

A s s • vétel
HuSZNÁLT szépirodalmi szakkönyve

ket. töltőtollakat veszünk. „Atlas“ könyv
kereskedés, Szabadság-tér 22. 3804

ANGORAGYAPJU nagyban eladó. Sza
badság-tér 4—5. Tyukody. 3837

MEGVÉTELRE keresünk jókarban lévő 
500—1000 kg-os tizedesmérleget. Cim: Bu
dai Nagy Antal-u. 71. 11. emelet. 3829

KÉT szamár naponta, egyenként is bér
beadó. Előd vezér-utca 18. 3810

KERESEK megvételre egy féregmentes, 
jó állapotban lévő sezlont. Címeket „Sez- 
lon“ jeligére. 3803

HASZNÁLT ruhát veszek és eladok. 
Balázs, Unió-utca 12. Uj üzlet. 3804

ELADÓ 1 drb Hungária-mérleg, i drb. 
üzede3mér!eg, 1 drb, billiárdasztal. Erkel- 
utca i9. 3335
■ FÉRF1FEHÉRNEMÜT és ágyhuzatokat .
megvételre keresek. Különbejáratu búto
rozott szoba kiadó. Székelyhadosztály-utca 
14. ajtó 8. 3816

HALÓSZOBA-, konyhabútor és kalóz
kályha eladó. Érdeklődni 12—I-ig, Dávid 
Ferenc-u. 10. 3807

EGY jókarban lévő egylovas stráfszekér 
eladó. Megtekinthető Tordai-ut 38 alatt 

3812 
ELADÓ árpaszalma, kóré, buzaszalma. 

Kőkert-utca 119. 3832
BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbé- 

lyeget bárkinél előnyösebben vásárolok. 
Dávid, Ferenc-utca tizenkettő. 3070
■ VESZEK ócska ruhát, fehérneműt, Sza
badság-tér 12. Rácz Sándor. 3534

ARANYAT, ezüstöt napi áron veszünk 
Urbansky és Kérdő, óra- és ékszerkeres
kedés. Szabadság-tér 24. 3313

11^3 «
laoi zen nej

tisztelt vendégeim tudomására hozom, 
hogy vendéglőmet t h. 23-sn pénteken 
újjáalakítva megnyitom. Menü 6

i Miuk-ju szombafou dhonófer. Zsue, 
| Szíves pártfogást kér PEiRÁN REZSŐ I 

| Karolina-tér 1. sz.

- ARANYHEGYI) töltőtollat veszek. Uj 
toliakban választék. Füiöp Kálmán, Deák 
Ferenc-utca 22. 3585
■ KERESEK megvételre jókarban lévő, 
ssztalosszerszámokat. Deák Ferenc-utca 
24. Asztasosmühely. 3668

EGYDEC1S kölnivizes üvegeket veszek.
Rottenberg, Timár-ulca 10. 3666

MODERN háló, konyha és kombinált 
bátorok, sezlonok, kanapék, fotelek, szé
kek, asztalok, gyerekágy, stb. Karolina- 
tér 9. 3693

SZÉPIRODALvil könyveket veszek. Cí
meket „Könyv" jeligére kérek. Gr. 44 

JÓKAKBAN lévő bőhátu csikóbunda el
adó. Rózsa-u. 3, 1. em. 7. ajtó. 3774

HAGYMÁT és vefeményt nagy mennyi
ségben vásárolunk. Albion, Barom vásár
tér 7. 37/5

TÖRÖTT, használt csillárokat, éjjeli 
lámpákat veszek. Címeket „Csillár“ jeligé
re kérek, 8954

UJ állapotban lévő nagy Írógépet és 
számológépet vennék. Tamás, özentegy- 
ház-utca 12, íjgyanott táskairógép eladó. 

. 3787
VESZEK mindenléle ócska és uj autó

alkatrészeket, golyóscsapágyakat, külső és 
belső gumikat. Maier, Budai Nagy Antal
ul 22. 3759

fü&aimazást keres
KEZDŐ tisztviselőnő állást keres. Cím a 

kiadóban. 3831
ME/.OGAZDASÁGI SZAKISKOLÁVAL 

ES 1ÖBBEV1 GYAKORLATTAL ren
delkező, kutonaviselt, Hutai vagyok. Ál
last keresek u mezőgazdaság bármelyik 
ágúban. Gyümölcsfák szakszerű tuKurilá- 
nu és tavaszi gondozását is vállalom, 
forma Zoltán Kolozsvár, l’etöfi-utca 2U 
sz.r I. cm. l. ajtószám ulatL Q..

Ms jst kaphat
KOLOZSVÁR és Vidéke Ipartcslüiet 

heti nc.ntmy órai elfogta.isagra keres hi
tes könyvelőt. Érdeklődni lehet az Ipartes
tületnél, KaroHna-tér 9. 3Szu*

PANZIÓHOZ társnőt keresek. Cim u ki
adóban. 3&2]

Uf munkaszolgálaton keres háztartásuk 
vezetésére meg.izhato, ilala.aób, jól íőzni 
tudó nőt, kinek edénye is van. lakást is 
kap. Jelentkezni 2-‘í között. Teleki Mi- 
haty-uícu 18. 3Ö36

Rokoszovszki tábornagy csapatai 
egyre Jobban megközelítik Danzigot

MOSZKVA, február 22. (Rádió.) A 
szovjet tudósító iroda február 21-iki 
hadijelentése kivonatosan a követ
kezőképpen hangzik:

Königsbergtől északra és észak
keletre erős harcok folytak a körül
zárt varosból kitört erős német köte- 
lékekkel, melyek Pilau felé igyekez
tek egerutat nyerni. Csapataink to
vább szűkítették a gyűrűt Königsberg 
korul. Ennek során számos helysé
get elfoglaltak, köztük Peterswaldet, 
Blensteint és Schöndameraut.

A második fehérorosz arcvonal 
csapatai Eszaknyugat-Lengyelország- I 
bán elfoglalták Czersket, mely a né
metek rendkívül megerősített erőd 
álláss volt 40 más hclysésscl csvütL 
Ezek között van Eselitz és Schön
berg. A Brandenburg területén folyó 
harcokban csapataink elfoglalták

Egységes arab blokkról tárgyal 
Roosevelí és Churchill Egyiptomban

LONDON, február 21. (Rádió.) Roo- 
sévelt elnök és Churchill miniszter
elnök Egyiptomban tárgyalásokat 
folytattak Abesszínia, császárával, 
Egyiptom, Transzjordánia, Szaudi Ará
bia királyaival és Sziria elnökével. 
A londoni jelentés megállapítja, hogy 
ez a tárgyalás minden eddigi közel- 
keleti tanácskozásnál fontosabb volt, 
A Times értesülése szerint egy szo-

Frcmcics politika sok és . hadifoglyok 
szabadonboosátása árán szeretnék 

megvásárolni életüket Hitlerek
PÁRIS, február 21. (Reuter.) Dr. 

Hjalmar Schachtnak, m Német Biro
dalmi Bank volt kormányzójának je
lenlétét Svájcban, itteni jól tájéko
zott körök, politikai zsarolási kísér
letnek tekintik. Ezekben a körökben 
úgy tudják, hogy a németek készek 
arra, hogy a náci vezetők életének

KÉTTAGÚ családhoz egy rendszerető, 
megbízható, komolyabb mindenest jó bi
zonyítvánnyal telveszek, uózsa György-u. 
22. Földszint, ajtó 1. 3809

EGY cipéazsegédet keresek. Bolgár-utca 
26 tsz. ‘ 3817

FÜSZERÜZLETBE megbízható, ügyes 
kifutóiiu felvétetik. Cim a kiadóban. 3794

ÉTTEREM keres ügyeskezü szakácsnőt. 
Cim a kiadóban. 3819

CírÉbZMUNKAS állar.Tó munkára fel
vétetik. Bólyai-utca 4. 3811

KEREKEK szakácsnőt, vagy főzni tudó 
mindenest, kifutót és kapust. Oroszul be
szélők előnyben. Vár-utca 10. 3826

PAPiRZACSKŐRAGA'tZTÁSBAN jártas 
leányt felveszek. Papirüziet, Egyetem-utca 
2 szám. 3789

ÁLLANDÓ alkalmazásra egyedülálló, 
megbízható nőt keres '.yermekteten orvos
házaspár. Cim a kiadóban. 3786

GYAPJÚFONÁSHOZ érlő asszonyt kere
sek. Jelentkezni délután 2—4 óra között. 
Horea-ut 5 az, f. em. 7. ajtó, 3734

SZERSZÁMESZTERGÁLYOST és gya
lust, elsőrangú munkaerőket alkalmaz a 
DermaU bőr- és cipőgyár. 3718

ÖNÁLLÓAN dolgozó vasesztergályoso
kat, szerszámkészítőt és fémöntőt azon
nali belépésre keres Triumt rt„ Budai 
Nagy Antal-u. 122. 3761

JO bizonyítvánnyal rendelkező, megbíz
ható mindenes szakácsnőt felveszek. Her- 
ezeg József, Deák Ferenc-utca 6. 3702

C1PÉSZTANULOT fizetéssel felveszünk. 
Cipészsegédet vegyes munkára L oszt, 
üzemben alkalmazunk. Varga Domokos, 
Jókai-u. 27. 3763

Ingatlan-lakás
— >iwatnariiB isrmriWiíwittom^rMMi

KÖZPONTBAN három vagy négy eme
leti parkettás szoba, külön is kiadó. Or
bán, Unio-uica 14^. 3tí03

BELVAKOjBaN, első emeleten négy 
szoba ko.,yhas, előszobán, fürdőszobás 
etsczaániei üresen, lakásnak is átadnám. 
Jelige. „Elsejére“. 379a

K1CS1 üzlethelyiséget keresek forgalmas 
he.ycn. Ügynököt áliazoá. Katona Józscf- 
utca 13. 3785

Miners*  Irodalmi éa JtfjgmdsÁ KöIocäsäs» —júeleliu .vceslői £mb M&dm igiagjHAi •

Parient és Pribust 50 más helység" 
gei együtt Ezen a szakaszon február 
20-án z«9 ellenséges harckocsit sem
misítettünk meg.

Boroszló körülzárt csapatainak 
megsemmisítése tovább folyik.

Komáromtól keletre visszavertük 
az ellenség támadásait. Ezen a sza
kaszon 38 ellenséges harckocsit sem
misítettünk meg.

Az összes arcvonalakon az elmúlt 
napön 180 ellenséges harckocsit és 
rohamágyut pusztítottunk el és 67 re
pülőgépet lőttünk le.

Február 21-re virradólag szovjet 
nehéz bombázók súlyos támadáso
kat intéztek Stetlin, Stargard és Bo
roszló ellen. A támadási célpontok
ban nagy tüzek keletkeztek. Borosz
lóban égy nagy hadiüzem felrobbant.

ros arab államszövetség létrehozásá
ról tárgyaltak és ez az arab liga egy
séges blokként működne.

Churchill és Roosevelt ezt megelő
zően Alexandriában a Csendes-óceáni 
háború kérdéseiről tárgyaltak. Ezek 
a krimi konferencián nem kerülhettek 
szőnyegre, mivel a Szovjetunió Ja
pánnal nincs ellenséges viszonyban.

a
Azt hiszik,

megmentése érdekében felajánlják 
hadifoglyok visszadását. / 
hogy Schacht dr. biztosítékot sze
retne kapni arra, hogy Hitleren, Gö- 
ringea, Gőbbelsen, Himmleren, von 
Ribbentropon és von Papenen kívül 
mindazoknak a német tábornokok
nak, akik tagjai a hitlerista pártnak
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KI TUD Kacsó Béniről, oki 1944 azept 
23-ig a második hegyivadász pótzlj. ujonc- 
százádnál Naszódon volt, innen .vitték 
Zentára a 904-es munkás zlj-hoz. Értesí
tést kér felesége, Viilamos-u. 9, 3824

ELVESZTETTEM kedden délután 4—5 
óra között á Széchenyf-téri trafikban egy 
pár női fekete bőrkesztyűt A becsületes 
megtaláló adja le Bartya-u 5 ss. alá, Icá
nak. Nagy jutalomban részesül. 3302

KÉREM azt a hölgyet, alti Butyka Ala
dártól csütörtök reggel Hoaszu-utca 27 alá 
levelet hozott, keressen feL 3827

UJ lakatosüzemet nyitottam. Gép-, re
dőny-, gyermekkocsi- és minden e szak
mába vágó javítást vállalok Borbély Zol
tán, Deák Ferenc-utca 33 sz. 3833

FELKÉREM azokat, akik tudnak vala
mit Kallós András-, János-, Ferencről, 
hogy értesítsék szüleit, Zsigtnond király
ul 173. 3562

MINDENFÉLE kötést vállalok. Unió-utca 
16 szán. 3314

SOKAN nem tudják, hogy György Jakab 
Mihály töltőtoUjavitásokat újra megkezdte. 
Jókai-u. 22. 3347

ÁRU- és bútorszállítást, vidékre is, szak
szerűen vállal .ExprcM*  szállítási vállalat. 
Iroda Horea-et 34. Telep Szeat Ittván-at 
33. 2498

SZABÓ JÁNOS női szabóságát újból 
megnyitotta. Szabadjág-tér 11. 3602

ŰZtMKEPES teherautó tulajdonosával 
szállítási vállalatot alapítanánk. .Válaszokat 
„Rentábilis*  jeligére kiadóba. 3730

BOBJDI KATICA Székelykocsárdról je
lentkezzék csomagjáért, Kováta könyv
kereskedésben. Szentegyház-u. 3. Gr. 43 

DÍJTALANUL közvetítem kiadó búto
rozott szobáját vagy lakását. .Exprcss” 
iroda, Dózsa György-u. 6, 371a

FELKÉREM azon egyéneket, akik fér
jemről, Csatár/ Szilárdról, aki a H—822 
tábori póstaszám alatt volt, vagy fiamról 
Csatáry Sándorról, aki a hegyivezető sza
kaszban volt Ziiahon, valamit tudnak, 
értesítsenek Galamb-u. 2 u. alatt, 3760 

SZERELÉST, javltátf vállal Kun Lajoa 
villanyszerelő. Mátyás klrájy-u. i. 3/78 

s ilyenformán háborús bűnösöknek 
számítanak, megengedik, hogy egy 
semleges országba telepedjenek le a 
háború után. Valószínű, hogy Schacht 
dr. olyan személyiségek szabadon- 
bocsátását ajánlja lel, mint Lipót 
belga király, Daladier, Blum és 
Reynaud francia miniszterelnökök, 
sőt még Pétain marsall is. Tekin
tettel arra, hogy a németek számí
tanak arra, hogy zsarolási akciójuk
hoz ez kevés, fel fogják ajánlani 
nagyszámú hadifogoly, köztük az 
összes elfogott francia tisztek sza- 
badonbocsátását.
. Jóltájékozott körökben megállapít
ják, hogy a francia kormány sem
milyen körülmények között sem fog
lalkozik ezzel a kérdéssel.

Amerikai raketarepülőgé- 
pék Hitler főhadiszállását 

bombázták
LONDON, február 22. (Rádió.) A 

szövetséges haderők főhadiszállásáról 
jelentik, hogy az angolszász csapa
tok elfoglalták SaarburgoL Tizenhá
rom kilométer szélességben elérték a 
Saar folyót. Ennek során 16 városkát 
és falut foglaltak el a Saar—Mosel 
háromszögben. Jelenleg már. csak 12 
kilométerre vannak Triertöl, a kated- 
rálisáról híres német várostól.

Olaszországból felszálló amerikai 
rakétarepülőgépek tegnap elsöizben 
Berchtesgadent, Hitler főhadiszállását 
bombázták. Különösen a város vas
úti pályaudvarai voltak fő célpontjaik.
Hitler személyesen vezeti 

Berlin védelmét?
ZÜRICH, február 22. (TASS). Jól 

értesült helyről közük, hogy náci 
körök arra akarják rábírni Hitlert, 
hogy személyesen vegye át Berlin 
védelmét Ez — hitlerista vezető 
személyiségek véleménye szerint — 
a németek szemében azt jelentené, 
hogy mindenáron megpróbálják vé
deni a fővárost Más náci vezető 
emberek viszont azon a véleményen 
vannak, hogy a fővárost lehetetlen
ség lesz megvédelmezni s ezzel Hit
ler tekintélyének végső roncsait is 
elveszítené. .

A berlini helyőrség tisztikarában 
különben Dietrich SS tábornok, vá
rosparancsnok erélyes tisztogatási 
akciót indított mivel megállapítot
ták, hogy a katonatisztek körében 
mindinkább megszilárdul az a véle
mény, hogy Németország elvesztette 
a háborút,

. Jelentkezzék a névtelen fel- 
jelentő. Már kétszer kaptam feljelentő- 
és fenyegető-levelet „Morvát*  alá- 
írással. Kérem a levélírót, hogy teljes 
nevének és lakáscímének megjelölé
sével tegye meg följelentéséi, külön
ben azt, mint névtelent nem vehetem 
figyelembe. Hadházy Sándor, tan
testületi. főigazgató. ;

& Városi <
műsoros

Február 23-án, pénteken: Nincs bő
adás.

Február 24-én, szombaton 4 órakor; 
Bajadér.

Február 25-én, vasárnap 10 érakor: 
A Vörös Hadsereg napja. (Ünne
pély.) _

Február 25-én. vasárnap 2 órakort 
Csábos asszony.

Február 25-én, oasárttap 5 órabért 
Bajadér.

„Daaerí" Krémmel
készít

DÖBAY DKSXSŐ 
modernül felszerelt hálgyiodrássál*

Kovespad-utca 59. ssAm.

jómegjelcnésfi fiatal tisztoságszerctö nó 
azonnal felvétetik

ILLA KOZMETIKÁBA

Szabadság-tár 3Û. H. udvar, U. emelet.

Szerkeszti BALOGH EDGAR 
A szerkesztésért felei NAGY ISTVAN 

Szerkesztősig és kladőhivataí ;
Brassai u. 7 

Hivatalos órák 8-tól 124$.
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